



“振兴”兄弟：乡村振兴，乡亲一起奔

吕海玉

“不用投资金，只要出力气，就能免费跟着村里的创业致富能手搞养殖发财，这真是太好了！谢谢党和政府的扶贫政策，谢谢田苏洲、田晶晶带着我们一起发财！”2月1日，在双清区火车站乡前进村产业扶贫实施大会的授猪仪式上，贫困户孙超能接过政府资助的藏香猪深情感激。

当天上午，湖南创业致富能手、邵阳市振兴养殖有限公司董事长田苏洲现场与村民孙春娥等5个贫困户签约发展壮大养殖产业。

如今，田苏洲兄弟创业致富的事迹不仅改变了自己的命运，也改变了村民群众的发展理念。田苏洲还定期为群众提供养殖技能培训，通过开展技能培训等方式踊跃参与到脱贫攻坚工作中。截至目前，田苏洲已开展培训10次，共培训村民200余人次。

敢想敢做好男儿 勤劳勇敢创实业

一提起创富人田家兄弟，前进村的村民群众都不由竖起大拇指啧啧称赞：兄弟俩都是能人。田苏洲、田晶晶，双清区火车站乡前进村2组村民，田苏洲任市振兴养殖有限公司董事长，田晶晶任前进村秘书。

2003年，由于家庭困难，田苏洲高中毕业后外出打工，没有继续升学。在外工作几年，虽然辛苦，但勤劳实干的田苏洲也确实挣了些钱。有了资金，田苏洲梦想“创业”当老板。2010年的一个假期，父亲和田苏洲谈起工作和前程的话题，“在外打工不如回家创业，给别人干不如自己干”。田父随口一说的这句话，进一步激发了田苏洲的创业激情。田苏洲毅然辞去工地收入甚好的工作，开始返乡创业。可做什么好呢？田苏洲一时没想好。这时，大学毕业不久的弟弟田



振兴公司董事长田苏洲现场与村民签约。

晶晶出谋划策：“民以食为天，做吃的不易亏。另外，农村人少地广，山多草多，不如搞养殖吧。”

2011年，田苏洲和家人商议后，决定兄弟俩一起从事肉牛养殖。说干就干，田苏洲冒着风险掏出在外打工攒下的所有积蓄租下村里63亩空山头作为养殖基地，花费近10万元在山上建了300平方米的牛栏，集中养了10多头牛。自己负责场内养殖和技术，弟弟田晶晶参入小股份，负责场外营销和策划。就这样，振兴养殖有限公司正式成立了。

找准方向做养殖 兄弟齐力去奋斗

振兴养殖场一开始以肉牛养殖为主，辅有一口小鱼塘和小规模鸡舍。2011年底，田苏洲卖牛净赚约5万元。看到养牛回

报高，2012年，田苏洲养了36头牛，但是因为牛栏面积有限，加上牛数量增多，有7头牛出现了发热、胀气的症状。他赶紧去请教乡里有经验的兽医，经过治疗后，牛的病情有转好。但是没过多久，其中的3头牛又出现了同一病状，这次田苏洲直接去咨询畜牧局的医务人员，打针加上吃中草药治疗，牛的病好了，田苏洲的养殖经验也增加了。

田晶晶文化高，他不断开拓市场，联系业务，养殖场先后与三家屠宰场签订合同。屠宰场按照需求预订，先付一部分押金，待年底再按照市场价支付尾款。因为销路有了保障，2015年，田苏洲兄弟把牛栏扩建到1400多平方米，养了130多头。这一年，他们的养殖场发展成为双清区郊区最大的养殖场。

兄弟齐心创富，几年下来，田家不仅自

家摆脱贫困，而且身家过百万，并在双清区某农贸市场买了门面，便把养殖场养的牛在家里宰杀后，拉到店里卖。后因牛市行情不好，三家屠宰场没与振兴公司签合同。经过市场考察，结合养殖场的发展，2016年，振兴公司推出养殖藏香猪和宁乡花猪，将牛栏改成猪栏。

振兴养殖场的特色品种藏香猪肉质好，价格高，市场广。至2017年底，振业公司进一步壮大，养殖场的猪舍扩大到2000余平方米，成栏猪达400多头，其中藏香猪300余头，宁乡猪约100头，年收入50至60万元。另有乌骨鸡、土鸡等1000多羽，年收入10余万元。

创业致富不忘本 脱贫攻坚献力量

2017年，在火车站乡前进村的村级换届选举中，经过村民推选选举，大学学历的田晶晶全票当选为前进村秘书。年仅32岁的他，带领村民共同致富。田苏洲则充分利用自己的养殖经验、技术和市场优势，以“合作社+公司+农户”的形式试点“决战脱贫攻坚，创建幸福前进”，即由区扶贫办购买振兴公司的猪崽免费发给建档立卡贫困户，全程由振兴公司提供养殖场地和技术监督，待成猪达到出栏标准后再由振兴公司统一收购进行销售，解决农户销路窄、滞销等后顾之忧。

贫困户孙春娥丈夫早逝，孤身一人无收入，是前进村建档立卡的贫困户。田苏洲了解孙春娥的情况后，主动聘请孙春娥到养殖场从事清洁打扫、喂养工作，教她养殖技术，每月支付2000元的工资，帮助孙春娥维持生计。孙春娥已在养殖场工作两年，养殖技术熟练，得知养殖回报高，她也签约领养了8头猪崽，边打工边自己养殖，成了前进村的新兴“脱贫模范”，起到很好的示范作用。



2月6日，市工商局直属（经开）分局组织经开区个私协会、建材城市场非公党支部，联合开展走访慰问经开区、湘桂黔建材城的非公经济组织生活困难的党员群众，给他们送去新春佳节的问候。

罗哲明
黄大鹏
摄影报道

泰康医养社区第12城落地长沙

1月30日，泰康在长沙成功获得湘江新区梅溪湖国际新城二期地块，该地块占地约197亩，将打造湖南省首个大规模、多功能、国际标准的高品质医养融合社区——泰康之家·湘园，全部建成后可提供千户养老单元并将以二级（含）以上标准配套建设医疗机构。湘园将以医养结合、持续照护为核心特色，为居民提供全生命周期医养健康服务。

医养社区12城布局，养老单元规划总数突破1.5万个

据国家统计局今年最新发布的老年人口统计显示，2017年末，我国60周岁及以上人口达2.4亿，预计到2030年将达到3.71亿，占总人口1/4左右。养老供需关系不平衡，尤其是具有医疗服务能力的高品质养老服务机构结构性短缺问题严峻。

面对挑战，泰康及时洞察需求，率先布局，随着泰康之家·湘园项目落地，泰康已完成北京、上海、广州、三亚、苏州、成都、武汉、杭州、南昌、厦门、沈阳、长沙12个核心城市医养社区布局，总地上建筑面积超180万平方米，可提供逾1.5万户养老单元。泰康养老服务实体已全面覆盖京津冀、长三角、珠三角、华中、西南、东北区域，成为全国最大的高品质连锁养老集团之一。

此外，泰康搭建起了三层级医疗体系建设，投资运营泰康仙林鼓楼医院、建设泰康同济（武汉）医院、启动泰康西南医学中心。以老年病、康复为特色的泰康燕园康复医院、申园康复医院、粤园医院为居民提供急救、康复、健康管理三重保障，打造TKR泰康国际标准康复体系。此外，还战略投资和和美医疗、淮海医疗等，稳步推进医疗立体网络布局。

供给侧改革典范，推动新时代养老革命

党的十九大报告提出“积极应对人口老龄化，构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境，推进医养结合，加快老龄事业和产业发展。”目前，泰康已布局医养社区中，北京燕园、上海申园、广州粤园已开业运营，第四家旗舰社区成都蜀园于2018年1月18日落成。泰康医养融合、文化养老、候鸟连锁的特色生活方式得到了市场的积极反馈，目前共入住长辈逾1500人，蜀园开业首月入住预计率将达到7成。泰康创新的养老方式吸引了众多高素质居民群体，包括院士、教授、学者、企业高管、离退休干部等，其中也不乏社会知名人士。泰康模式已成为医养供给侧改革的典范。（泰康）

2017年中国公民出境旅游人次超1.3亿

据新华社北京2月6日电 2017年，我国国内旅游市场高速增长，出境市场平稳发展，供给侧结构性改革成效明显。2017年全年，中国公民出境旅游人数13051万人次，比上年同期增长7.0%；入境旅游总人数2.7亿人次，同比增长3.7%；全年实现旅游总收入5.4万亿元，增长15.1%。

初步测算，全年全国旅游业对GDP的综合贡献为9.13万亿元，占GDP总量的11.04%。

中国旅游研究院6日发布的《2017中国旅游经济运行分析与2018年旅游发展趋势》显示，国内旅游人数150.01亿人次，比上年同期增长12.8%；入境旅游总人数2.7亿人次，同比增长3.7%；全年实现旅游总收入5.4万亿元，增长15.1%。